

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 166 (2678)
26 СЕНТЯБРЯ 1941 г.
Пятница
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Важная задача партийных и советских организаций

(Передовая „Правды“ за 23 сентября 1941 года)

1 октября начинается всеобщее обязательное военное обучение граждан СССР. Всеобщее обучение сыграет огромную роль в усиленном пополнении рядов Красной Армии новыми полками и дивизиями квалифицированных бойцов.

Еще в 1917 году Ленин писал, что «народу нужно поголовно учиться владеть оружием...». 22 апреля 1918 года ВЦИК принял решение о введении всеобщего обучения. К концу года были тогда обучены, сформированы и посланы на фронт десятки тысяч подготовленных бойцов. Они храбро дрались с врагами родины и вооруженной рукой отстаивали завоевания Великой Октябрьской революции.

Сейчас, когда над страной нависла серьезная опасность, когда фашистские изверги несут смерть и разрушение, большевистская партия и советское правительство вновь призывают всех советских людей, способных носить оружие, овладеть им, чтобы отстоять свою родину от смертельного врага, чтобы добиться полной победы над врагом.

С каждым днем войны все ожесточеннее становится наша борьба с немецко-фашистскими ордами. Враг стремится к жизненным центрам страны. Невзирая на огромные потери, он бросает в бой все новые силы. За свои частичные успехи фашисты платят десятками и сотнями тысяч грузов. В одном лишь Голосеевском лесу под Киевом немцы потеряли свыше 30 тысяч убитыми и ранеными. Красная Армия грудью отстаивает свободу и независимость родины. Но в сражениях с вооруженным до зубов противником и наши войска несут серьезные потери. Для того, чтобы усилить сопротивление врагу и разбить его наголову, нужно непрерывно пополнять армию новыми резервами, подготовленными к действиям в сложной обстановке современного боя.

До начала введения всеобщего обучения осталась одна неделя. Время короткое, а работу предстоит проделать огромную. Все местные партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации несут полную ответственность за то, чтобы постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обучении выполнено точно, полно и темпами военного времени.

Первейшей обязанностью партийных организаций является широчайшая популяризация в массах значения всеобщего обучения. Каждый гражданин Советского Союза, каждый рабочий, служащий, колхозник должен знать, что успешное овладение военными знаниями является долгом патриота, сына родины. К агитационной работе следует привлечь партийный и беспартийный актив, пропагандистов и агитаторов, депутатов местных советов, интеллигенцию, передовиков колхозной деревни, всю местную печать.

Исключительно важно с первых же шагов подготовки к всеобщему обучению ввести в это дело настоящую воинскую организованность. Нужно немедленно точно определить контингенты обучающихся. Постановление Государственного Комитета Обороны указывает, что в первую очередь к военной подготовке следует привлечь допризывников, ро-

дивившихся в 1923 и 1924 годах, и не обученных военнообязанных записавшихся в возрасте до 45 лет. Для этого необходимо провести точный учет подлежащих обучению в каждом районе, каждом городе и селе, каждом предприятии. Учет, формирование отрядов, укомплектование их командным и политическим составом — все это является предметом заботы не только военкоматов, но и всех местных партийных и советских организаций.

В немногие дни, остающиеся до начала занятий, нужно подыскать помещения для сборных пунктов, выделить необходимые фонды оружия, подобрать наглядные пособия, литературу. Обучение надо сделать конкретным, практическим, будущий воин должен уметь обращаться с винтовкой, гранатой, пулеметом, минометом, а не только знать о них понаслышке, не только изучать по чертежам на классной доске. Без практических занятий обучение могло бы свестись к малополезным общим разговорам.

Интересам фронта подчиняется вся работа нашей промышленности. На военный лад перестраивается все народное хозяйство. Чрезвычайно важно организовать военную подготовку так, чтобы не нарушать нормального хода работы предприятий, учреждений, колхозов и не наносить ущерба производству. Здесь требуется продуманный до мелочей порядок обучения. Нужно выбрать наиболее удобные места для учебных пунктов (особенно в сельских районах), чтобы люди зря не теряли времени и сил на передвижение, правильно составить расписания занятий с учетом характера производства, работы смен и т. д.

Качество военной подготовки будет во многом зависеть от кадров командиров-инструкторов. Надо подобрать людей, знающих и умеющих передать свои знания другим, обес-

печив повышение квалификации и самих инструкторов. Качество учебы будет по-настоящему высоким, если наряду с элементарными военными знаниями командиры сумеют передать обучающимся боевой опыт Действующей Красной Армии.

Известно, что основой силы армии является железная дисциплина. К твердой воинской дисциплине обучающиеся должны привыкать с первого же занятия. Пропуски, опоздания не могут быть терпимы. Уклонение от явки на учебный пункт нельзя рассматривать иначе, как дезертирство.

Примером для всех в овладении военными знаниями должны стать коммунисты и комсомольцы. В суровые дни Отечественной войны все они — передовые бойцы. Где бы ни находился коммунист — на фронте или в тылу — он должен чувствовать себя воином, готовым идти на врага. Святой долг каждого коммуниста и комсомольца — досконально изучить оружие, являть образцы дисциплинированности.

«Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага», — призвал товарищ Сталин в речи по радио 3 июля. Победа над врагом будет достигнута в ожесточенной борьбе, требующей мобилизации всех наших громадных сил, повышения нашей организованности, стойкости. Ничто не может сломить духа советских людей, никакие временные успехи врага, никакие жертвы и испытания.

Мы обладаем величайшими ресурсами. Тыл Красной Армии, экономическое и моральное состояние Советской страны обеспечивают непрерывную помощь фронту людьми и техникой. Вооруженный советский народ будет с оружием в руках защищать свою родину, героически драться с германским фашизмом до полной победы.

Один за двоих

Партийная организация шахты «Комсомолец» послала культработника тов. Кутузова на уборочную кампанию в колхоз «Путь к социализму», Ново-Городецкого сельсовета.

Тов. Кутузов отлично помогал колхозу. Работая на сложной молотилке барабанщиком, он заменял 2 человека. Норму выработки тов. Ку-

тузов выполнял на 180—200 процентов.

Примеру тов. Кутузова последовали многие колхозники. Один за другим подтягивались отстающие. Сейчас все колхозники выполняют и перевыполняют задания. Хлеб будет убранный вовремя.

Пушкарёв — председатель колхоза «Путь к социализму».



СОВЕТСКИЕ АРТИЛЛЕРИСТЫ ПРОДВИГАЮТСЯ НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ.
(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники)
Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 24 сентября)

В течение 24 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

ФАШИСТСКАЯ БРЕХНЯ О СОВЕТСКИХ ПОТЕРЯХ

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера «уничтожило» весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: «Германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота», при этом якобы потоплены «1 крейсер, 2 эсминца, 1 линкор и 9 пароходов общим водоизмещением, примерно, в 25 тысяч тонн. Еще 2 военных корабля и 2 парохода были подожжены». Таким образом гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично «потопить» корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чрепачинах. «Врет, себя не помнит» — говорит русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем говорить о том, что никаких кораблей советского флота гитлеровцы не топчили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, 1 финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и миноносцев.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка. На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы «на-днях» не уничтожали.

На одном из участков южного направления фронта наши части нанесли крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до 1.500 солдат и офицеров убитыми и не менее 4.000 ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 танковых и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате налета уничтожено на земле 15 «Мессершмиттов-109» и сбито в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на два других аэродрома против-

ника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В пятидневном непрерывном бою батальон моряков Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке северо-западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке северо-западного направления фронта артиллеристы-зенитчики батареи лейтенанта Хендрикова расстреляли взвод фашистских автоматчиков и уничтожили 2 полевых немецких орудия. Один наш стрелковый полк отразил многочисленные атаки белофиннов и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиации уничтожено на переправе 30 белофинских автомашин и три танка.

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным, за два с половиной месяца германская армия от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2.500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили три немецких штаба, разрушили 120 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомобилей, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок и захватили более 200 лошадей.

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя или захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктах полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы послали 4 крупных карательных экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции, сами понесшие большие потери от партизан, не дали никаких результатов. В сентябрь партизаны захватили четырехмоторный транспортный самолет, с верхним крылом вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожен самолет, партизаны закопали в лесу весь ценный груз. Ночью, в седьме сентября, отряд совершил вылет на немецкую автоколонну, двигавшуюся под усиленной охраной к г. В. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд тов. С. напустил под откос 2 немецких эшелона.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ!

ТЕПЛЕЕ ОДЕТЬ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Холодная зима не будет страшна бойцам Красной Армии, в тылу заботятся о том, чтобы теплее их одеть в это суровое время. У нас в транспортном отделе треста, как и во всех предприятиях Советского Союза, сейчас идет сбор теплых вещей для бойцов Действующей армии.

Секретарь комсомольской организации транспортного отдела треста тов. Авишин и начальник пути тов. Щербинин для бойцов принесли на сборочный пункт по полушубку. Машинист тов. Вагайцев подарил байковое одеяло. Теплое одеяло принес тов. Шапкин, начальник депо. Свитер, перчатки и меховую шапку принес дежурный по станции тов. Мазурин.

Каждый из рабочих и служащих транспортного отдела находит у себя хорошую, нужную в зимнее время вещь для своей родной Красной Армии. На пункт поступают шапки-ушанки, ватные стеганые брюки, шерстяные и меховые рукавицы, перчатки, свитера, полотенца, кожи, выделанные для полушубков, и многое другое. От всего сердца отдают трудящиеся теплые вещи, так необходимые там, где куется победа над злейшим врагом человечества — кровавым фашизмом. Шесть тысяч рублей отчислили рабочие от своего заработка для покупки теплых вещей. Деньги уже собраны, на них будут закуплены вещи для бойцов Красной Армии.

Н. Воронин.

В КРАСНУЮ АРМИЮ

Собрав около тысячи рублей денег, коллектив геологоразведки решил закупить на них шерсть и изготовить валенки для бойцов Красной Армии. Сдают работники геологоразведки и готовые теплые вещи. На сборочный пункт они увезли больше 30 вещей, среди которых полушубки, белье, ватные фуфайки, брюки, валенки и т. д.

Начальник геологоразведки, тов. Никулин сдал полушубок, котиковую шапку и теплые варежки. Красноармеец тов. Русакова сдал для Красной Армии шерстяной шарф, теплую рубашку и шерстяные перчатки.

Н. Д.

ГРУДЯТСЯ ЖЕНЩИНЫ - ПАТРИОТКИ

Когда Мария Константиновна Синкина работала мотористкой, ее ставили на шахте «А» всем в пример, как лучшую работницу. Бесперебойно работал мотор. Привод, который обслуживала Синкина, никогда не давал аварий.

А когда было нужно, Мария Константиновна брала в руки лопату и забрала по несколько метров уба.

Пришла война. Мужчины уходили на фронт. На производстве потребовались женские руки.

— Шахта должна работать еще шее. Сейчас стране нужно много я. И она получит его, получит столько, сколько потребуется, — сказали многие женщины-патриотки, так сказала Мария Константиновна Синкина.

— На пришла к начальнику участка № 4.

— Тов. Лашкин, сейчас нужны

женщины-разборщицы. Я готовлю женскую бригаду. Подучимся немного и придем к вам на участок работать.

26 августа т. Синкина приступила к работе разборщицей. Вместе с ней на участок пришли молодые мотористки Головина, Пастухова, Широкова. С энергией, с большим подъемом взялись женщины за новую для них работу.

— Мы в совершенстве овладеем разборкой угля, креплением выработанного пространства и постановкой забойщицкой крени, — заявили они.

Лучшие разборщицы участка Бациенок, Анфилов, Суховольский и Ворончихин, к которым начальник участка прикрепил женщин, с радостью передавали им свои знания, на практике обучали мастерству разборки угля.

— Молодцы женщины, хорошо

ЕЖЕДНЕВНО ПОСТУПАЮТ ВЕЩИ

Тепло одеть бойцов Красной Армии в зимнее время — забота каждого советского гражданина. Эту заботу берет на себя советский народ.

Рабочие, инженерно-технические работники и домохозяйки шахты имени Ярославского включились в сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. На сборочный городской пункт с шахты уже сдано 11 полушубков, 14 ватных фуфаяк, 7 пар валенок, 9 стеганых брюк, 3 теплых свитера и 3 пимнастерки, 13 шапок-ушанок, теплое белье, рукавицы шубные, шерстяные рукавицы, перчатки, носки и др. вещи. Некоторые рабочие сдают деньги на

покупку теплых вещей. Собрано 400 рублей. Сбор теплых вещей для армии продолжается. На шахтовый пункт ежедневно поступают вещи.

Машинист подъема тов. Бабанкова и мотористка тов. Мардина все свое свободное время отдают подготовке теплых вещей для бойцов, они вяжут из шерсти рукавицы и перчатки. Прядут шерсть и вяжут из нее теплые вещи домохозяйки рабочих и служащих шахты. Каждая из них стремится в подарок бойцам сделать теплую вещь своими руками. Заботливые руки матерей, сестер и жен оденут бойцов в холодную зимнюю пору. Т. Банлакова.

БУДЕМ КРЕПИТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ

— Для того, чтобы победить врага, нужно всемерно укреплять боеспособность нашей Красной Армии, — заявили рабочие артели имени Карла Маркса. — Оденем наших бойцов тепло, чтобы зимой они были врага еще крепче, чем летом.

Секретарь партийной организации шахты тов. Зеленин сдал столько теплых вещей, что ими хватит одеть бойца. Он сдал фуфайку, теплые брюки и валенки. Член правления тов. Демин сдал валенки, член ар-

тели тов. Лагутин — полушубок и шапку.

Активное участие в сборе теплых вещей принимают домохозяйки железнодорожников. Красноармеец тов. Лосева сдал для бойцов Красной Армии теплый шерстяной шарф, а Москвина и Журавлева — полотенца и другие вещи.

От членов артели им. Карла Маркса поступило на сборочный пункт много разных теплых вещей.

Е. Попкова.

СТРОИТЕЛИ СДАЮТ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

Активное участие в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии принимают строители промстройконтры треста Ленинуголь. На состоявшемся заседании профактива рабочие промстройконтры заявили, что они все, как один, примут участие в сборе теплых вещей.

Многие рабочие сразу же принесли вещи. Собрано 5 теплых брюк, 3 фуфайки, 3 свитера, пимы, тулуп, одеяло и другие необходимые в зимних условиях теплые вещи.

Сбор теплых вещей для Красной Армии широко развернулся на всех строительных объектах промстройконтры.

Ф. Суховольский.

СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Рабочие и работницы хлебозавода сдали на городской сборочный пункт 52 теплые вещи для бойцов Красной Армии. Среди собранных вещей — полушубки, валенки, шапки, рукавицы.

Член партии домохозяйка тов. Клиникова сшила и сдала для Красной Армии теплое стеганое одеяло. Тестомес тов. Устьянцев сдал для бойцов полушубок и красноармейский шлем. Работница дрожжеварка тов. Заневская принесла тулуп, а молодой рабочий тестомес Г. Жуков — два полушубка. Сбор теплых вещей на хлебозаводе продолжается. А. Александрович.

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

Коллектив работников театра имени С. Орджоникидзе отчисляет для приобретения теплых вещей бойцам Красной Армии свой однодневный заработок. Кроме того, в первых числах октября артисты театра сов-

местно с артистами Ленинградской филармонии дадут большой концерт. Сбор с концерта пойдет также на приобретение теплых вещей бойцам Красной Армии.



ВОЕННО-ВОЗДУШНЫЕ СИЛЫ АНГЛИЙСКОЙ АРМИИ

Бомбардировщики „Мерлин“ на старте.

Фотохроника ТАСС.

„ВАШЕ ВНИМАНИЕ УКРЕПЛЯЕТ НАШИ СИЛЫ“

В одном из военных госпиталей получили посылку, организованную работниками магазина № 12 Ленкузторга. Раненые на фронтах Отечественной войны бойцы и командиры этого госпиталя прислали работникам магазина № 12 письмо, в котором выражают горячую благодарность. Ниже мы помещаем это письмо:

«Дорогие товарищи!

Мы, находящиеся на излечении бойцы и командиры, шлем вам горячий привет и выражаем большую благодарность за вашу заботу о нас. Ваше внимание еще и еще раз показывает, как крепка и неразрывна связь Красной Армии с трудящимися нашей родины. Ваша забота, дорогие товарищи, еще больше укрепляет наши силы, еще больше вселяет уверенность в победу над ненавистным врагом.

Мы, бойцы и командиры Красной Армии, на время оставили оружие, чтобы залечить раны. Но как только мы поднимемся на ноги, мы снова возьмем его в руки и трижды отомстим подлому врагу.

Благодарим вас, дорогие товарищи, за вашу заботу. Желаем вам работать в тылу так же героически, как отстаивает каждую пядь родной земли наша Красная Армия.

С боевым приветом бойцы и командиры: Кудлаенко, Сашенно, Сорокин, Горчаков, Черников и др.»

Неделя производства танков для СССР в Англии

Английский министр военного снабжения Бивербрук обратился с телеграммой ко всем рабочим заводов, производящих танки, в которой указал — вся продукция, выпущенная этими заводами в течение 7 дней, начиная с 22 сентября, будет отправлена в Советский Союз. Бивербрук призвал произвести в эту неделю как можно больше танков.

Это обращение Бивербрука вызвало производственный подъем среди рабочих. Они изъявили желание удлинить рабочий день в течение этой недели.

(ТАСС)

Огромные потери немцев на восточном фронте

Орган свободных французов на Ближнем Востоке газета „Франс“ сообщает, что имеются документы, свидетельствующие, что колоссальные потери немцев на восточном фронте отразились на составе оккупационной армии во Франции. Много германских офицеров и солдат, находившихся во Франции после трехнедельной подготовки, направлено на восточный фронт. В запрещенные зоны Франции прибыли в дикие новобранцы 16 и 17-летнего возраста.

(ТАСС)

Специальные суды для расправы с партизанами в Сербии

Сербское „правительство“ Недича издало распоряжение о создании специальных судов для разбора дел сербских партизан. Решения этих судов обжалованию не подлежат.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 сентября 1941 года, в 7 часов вечера, в Доме партпроса (городской агитпункт) созывается очередная 17-я сессия городского совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении указаний тов. Сталина, данных им в речи по радио 3 июля 1941 года (докладчик тов. Кудрявцев).
2. Оргвопросы (докладчик тов. Вакарин).

Горисполком.

Зам. ответ. редактора

А. ДИМБЕВ.

Аптекоуправлению *требуются* рабочие *упаковщик и столяр*. Обращаться: проспект им. Кирова, № 39.

Срочно требуются женщины на разные работы. Обращаться: улица им. Максима Горького, № 7.

Потерялись 3 ЛОШАДИ: кобылицы серой и каурой масти и мерли гнедой масти, уши пнем, принадлежащие шахте „Комсомолец“. Знающих просим сообщить шахтоуправлению шахты „Комсомолец“.